

■ 聚焦济南区县党代会

老旧小区全整治 教室安装净化器

未来5年,济南市各区县民生礼包更有含金量

本周末,济南市各区县进入党代会时间。党代会将主要审议通过县委工作报告和纪委工作报告,并规划未来5年区域经济社会发展建设目标及举措。21日,历下、槐荫、长清、济阳、商河和平阴等区县党代会开幕。齐鲁晚报记者获悉,这些区县在未来的5年内,将送出多项重大民生礼包,这些民生礼包也将更有含金量。

本报记者 蒋龙龙 刘飞跃 于悦 梁越 张帅

历下区:

新建15所幼儿园10所中小学

根据区委书记马玉星向大会作的报告,到2021年,地区生产总值达到1600亿元,一般公共预算收入总量达到200亿元,固定资产投资五年累计达到1300亿元,经济发展始终走在全省前列。

未来5年,历下区投资1200亿元,建成各类载体1000万平方米,其中商业高端载体500万平方米。突出济南中央商务区和明府城片区两大重点,济南中央商务区形成高楼林立、时尚大气的现代都市建筑群,明府城打造具有较强影响力的泉水特色休闲旅游区。

未来5年,历下区将以建设区域性金融中心为目标。以济南中央商务区为平台,以历下金融商务服务中心、奥体金融中心和绿地山东国际金融中心等高档载体为依托,不断加大招商引资力度,吸引更多新兴优质企业落户发展。

历下区还将借助“天下第一泉”和明府城等优质资源,突出“泉”“城”两大特色,不断壮大休闲旅游产业规模。将加快城中村改造拆迁步伐,稳妥推进旧城更新,实现老城区腾笼换鸟和城中村华美蝶变;完

槐荫区:

中小学教室装空气净化设施

槐荫区委书记国承彦在工作报告中指出,占地35平方公里的济南国际医学科学中心落户槐荫区,将开启槐荫继西客站片区之后的又一轮开发高潮,使槐荫史无前例地踏上国际科技产业前沿。

未来五年,槐荫区将委托中国国际经济交流中心进行战略研究和产业规划,积极争取国务院特许优惠政策,设立初期规模不低于200亿元的“健康产业创新基金”,全力打造“立足山东,辐射全国,面向国际”,集医疗、教学、科研和预防保健、健康旅游、康复医养为一体的大健康产业园。

针对已具备落地条件的1800亩土地,加大与美国TMC及德国、英国、以色列等发达国家医疗医学机构的沟通衔接,尽快启动山东省立医科大学、省立医院西城医院、省肿瘤医院研究所肿瘤专科医院、山东大学生殖医院研究中心、省中医等高端医疗医学项目的规划建设。

善轨道交通、高架路桥、BRT快速路等立体交通网络,合理布局城市停车场所,缓解城市出行压力;推进“拆违拆临”,2021年实现老旧小区整治全覆盖。

未来5年,历下区将进一步完善优质均衡的公共服务体系。新建15所幼儿园、10所中小学,全区幼儿园总数超过100所。还将高标准规划建设集档案馆、科技馆、文化馆、图书馆、全民健身中心、妇儿活动中心、健康管理中心于一体的历下区文体中心,满足辖区群众的不同需求。

加大水污染治理力度,着力改善护城河、大辛河流域水环境。将大规模推进城区绿化,高品质完成燕翅山、茂陵山等山体公园提升,推进莲花山、荆山等山体补植增绿,构建绿色屏障。

历下区还将积极探索居家养老、社区养老、机构养老等模式,实现全区养老服务全覆盖。新建10所社区卫生服务机构,12所“国医堂”,全面扩大家庭医生制度覆盖面,实现人人享有基本卫生服务的目标。

报告指出,高铁经济持续升温,西客站交通枢纽作用日益凸显,一年客运量已达1830万人次,与长三角、京津冀快速融合,高铁+总部商务、高铁+旅游消费、高铁+会展物流等高铁效应加速显现。

槐荫区将积极推进总建筑面积55.5万平方米、总投资59亿元的西部会展中心建设,确保2018年如期建成使用;发挥区位、交通优势,不断完善会展配套设施,培育和引进国际品牌会展企业和品牌会展项目,加快形成现代会展产业体系,打造集展览、会议、商务、综合服务为一体的智能化、现代化、辐射环渤海地区的商务会展中心。

未来五年,槐荫区将切实解决教育资源配套不足的矛盾,力争五年内全区新增10所规范化学校。槐荫区还将关爱儿童身心健康,在全区义务教育阶段学校教室安装空气净化设施。



济南这座古老的城市正在不断变高变大。(资料片)

长清区:打造全省著名健康养老基地

区委书记王勤光表示,未来五年,长清区将强化六大功能定位,做活北部经开区,做优中部主城区,做美南部旅游区,在城市规划建设、交通路网体系、产业发展布局及公共服务等方面,与中心城区实现无缝对接。

创新创业活力区。以大学科技园、创新谷为依托,打造创新创业平台,培育和引进一批高科技企业,推动长清成为重要的区域性创新创

业基地。

高端制造集聚区。培育和引进投资大、产业新、科技含量高、产业带动强的新兴高端制造项目,重点发展节能环保装备制造、智能装备制造、新能源利用等具有国内先进技术的产业,使长清成为省内重要的特色高端制造产业基地。

建筑建工发达区。发挥长清建筑业传统优势,打响“中国建筑之乡”品牌。

生态旅游观光区。完善宗

教观光、生态旅游、休闲度假、乡村旅游四大旅游产品,打造万德、张夏、五峰山、孝里、马山、双泉6个特色旅游小镇,使长清成为济南市民休闲观光的新乐园。

健康养老首选区。长清区将积极培育休闲旅游、宗教度假、医养结合等新型养老养生模式,打造全市首选、全省著名的健康养老基地。

长清还将打造成宜业宜居示范区。

济阳县:县城向南推进到黄河边上

县委书记孙斌表示,未来5年,济阳将围绕对接省城,规划县城内新的过河通道,加大对跨河桥隧建设争取力度,做好石济客专公铁两用大桥与公路连接线工程,积极协调推进轻轨入城和济滨城铁建设工

此外,济阳的发展将把握“黄河变内河、一河带两岸”的发展大势,推进城市向南发展,加快“南拓西进”步伐,推进崔寨、孙耿、回河、太平撤镇

设办。“将回河纳入开发区重点开发区域,在回河西部谋划建设产业新城。崔寨片区也将着眼承接市区中高等教育和医疗卫生等优质资源,合理布局商业和公共服务设施,承担起济阳的城市‘副中心’和省城的地区中心功能。”孙斌说。

在老城区改造方面,济阳将充分利用棚改旧改政策,借助政策性银行支持,推行货币化安置,每年包装策划几个片区,力争五年完成老城全部

9.6平方公里整体改造。“将加快滨河新区开发建设,将县城沿中轴线向南推进到黄河沿线,整体实施16个村的拆迁安置,打造6平方公里的城市新中心。”

在携河发展的今天,济阳还将重塑济阳八景中“济水澄波”“柳岸行吟”的唯美意境,实施黄河沿线保护性开发,打造“滨河大道”“城市外滩”,加强对澄波湖、大寺河的滋养与保护。

商河县:整合包装实现“全域旅游”

县委书记陈勇在工作报告中指出,未来五年,商河县要积极践行“全域旅游”理念,完善以吃、住、行、游、购、娱为核心的旅游产业发展体系,进一步整合现有旅游资源,包装完善旅游线路,注入更多生态、文化、农业元素。

大力发展以北纬37°养生温泉城项目等为载体的温

泉旅游业,以农业科技示范园、大沙河湿地公园为依托的生态旅游,以鼓子秧歌为主体的文化旅游业,以农业体验、农业观光、农家生活、民俗风情为特色的乡村旅游业,不断扩大“后花博会时代”辐射效应,打造花卉生产交易会展基地和全域旅游目的地,打造济南休闲度假的后花园。

进一步明确产业定位,抓好现有重点温泉旅游项目建设,推进农科示范园花卉产业和农业观光采摘旅游项目招商,筹办全国温泉产业论坛和省市花博会、农博会,打造平台致力发展会展经济。

将加快玉皇庙镇、贾庄镇“全国重点镇”建设,逐步打造人口集中、产业集聚的特色小镇。

平阴县:争创省级电子商务示范县

县委书记朱云生在工作报告中指出,未来五年,平阴县将积极发展医药食品、中医养生、养老服务等大健康产业,推进生活性服务业向精细化、高品质转变。

平阴县还将以玫瑰、阿胶特色资源为支撑,积极推进特色诊疗、中医药保健、养生养老深度对接,加快“研、药、医、养、游”一体化发展,全力打造省会城市群大健康产业集聚区。

平阴县将推动“一红一绿一白”(玫瑰、蔬菜、牛奶)特色产业向园区化、标准化、品牌化发展。

平阴县为济南市内的农业大县。未来5年,平阴县将健全农业社会化服务体系,加大农业科技创新和推广应用力度,提升农业机械化、信息化水平。

报告还指出,平阴县将加强农产品质量安全监管,创建全国农产品质量安全县。要以

争创“省级电子商务示范县”为契机,支持电子商务与特色产业融合发展,不断提高电子商务发展的规模和效益。

平阴县将加快城乡交通运输一体化建设,布局建设物流园区,大力发展农产品仓储、冷链物流、第三方物流、智慧物流等现代物流形态,构建功能完善、服务便捷的现代物流商贸体系。